



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ



ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ  
Φλόγα Ελευθερίας


# ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΠΕΤΕΙΑΚΩΝ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Επιστημονικού & Ιστορικού συνεδρίου  
Καλάβρυτα: 200 χρόνια **Πρώτη Ελεύθερη Πόλη**

Νικηφόρας μάχης Αγωνιστών και Μοναχών  
του Μεγάλου Σπηλαιίου κατά του Ιμπραήμ (1827)



Δήμος   
Καλαβρύτων



ΠΑΓΚΑΛΑΒΡΥΤΙΝΗ  
ΕΝΩΣΗ

Έτος ίδρύσεως "1896"

# ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων & Αιγιαλείας,

ο Δήμος Καλαβρύτων

και η Παγκαλαβρυτινή Ένωση,

στο πλαίσιο των Επετειακών Εορταστικών Εκδηλώσεων

για τα 200 χρόνια από την έναρξη της Επανάστασης,

**σας προσκαλούν,**

στο Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα **«ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ: 200 χρόνια, η πρώτη Ελεύθερη Πόλη»**

που θα πραγματοποιηθεί στα **Καλάβρυτα**

την Παρασκευή **2 Ιουλίου** και το Σάββατο **3 Ιουλίου 2021,**

και στον **εορτασμό της επετείου της νικηφόρας μάχης**

**του Μεγάλου Σπηλαίου της 24<sup>ης</sup> Ιουνίου 1827 κατά του Ιμπραήμ Πασά και της στρατιάς του,**

που θα πραγματοποιηθεί στην **Ιερά Μονή Μεγάλου Σπηλαίου,** την Κυριακή **4 Ιουλίου 2021.**

Με τιμή,

Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων & Αιγιαλείας κ.κ. Ιερώνυμος

Ο Δήμαρχος Καλαβρύτων Αθανάσιος Παπαδόπουλος

Ο Πρόεδρος της Παγκαλαβρυτινής Ενώσεως Δημήτριος Βαρβιτσιώτης

# «ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ: 200 χρόνια, η πρώτη ελεύθερη πόλη»

ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 2 και 3 Ιουλίου 2021  
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ (Αίθουσα: ΠΕΤΡΙΝΟ)

Με φυσική παρουσία κοινού,  
Διαδικτυακή και Τηλεοπτική πλήρης μετάδοση των εργασιών του Συνεδρίου

## ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2021

10:30

Α' ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΡΩΙΝΗ: ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 2 Ιουλίου 2021

### ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ:

Κασιρώδης Αθανάσιος, Επίτιμος Αντιεισαγγελέας Αρείου Πάγου  
Νασιώτης Θεόδωρος, Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Καλαβρύτων  
Σακελλαριάδης Γεώργιος, Ομ. Καθηγητής Γλωσσολογίας, Indiana- USA, Αντιπρόεδρος Παγκαλαβρυτινής Ενώσεως  
Π. Κωνσταντίνος Μητρόπουλος, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Μητροπόλεως Καλαβρύτων

10:50

**Βάνα Μπεντεβή-Σπυροπούλου** φιλόλογος και ιστορικός, πρόεδρος ΙΛΕΑ  
«Η θυσιαστική και αγωνιστική προσφορά των Ιερών Μονών της Περιοχής Καλαβρύτων και Βοστίτσας στον Αγώνα του 1821 – Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας, Ιερά Μονή Μεγάλου Σπηλαίου, Ιερά Μονή Αγίων Θεοδώρων, Ιερά Μονή Παμμεγίστων Ταξιαρχών»

11:20

**Τάκης Μπαλφούσιος**, Φυσικός, Αντιπρόεδρος Ομοσπονδίας ο ΑΡΧΑΙΟΣ ΚΛΕΙΤΩΡ, Υπεύθυνος ΜΜΕ Παγκαλαβρυτινής Ένωσης  
«Η άρνηση των Καλαβρυτινών προεστών το 1821 να μεταβούν στην Τρίπολη, ως “στάση” κατά της Οθωμανικής Διοίκησης»

11:45

**Μητρόπουλος Γεώργιος**, Δικηγόρος, Πρόεδρος Φιλαίων  
«Οι άγνωστοι Αγωνιστές της Κατσάνας»

12:10

**Μάξιμος Ιβηρίτης**, Οσιολογιότατος Μοναχός Μονής Ιβήρων Αγίου Όρους, π. Πρωτεπιστάτης Αγίου Όρους και επίτιμος καθηγητής διεθνούς πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης  
«Περί του Αντιβασιλέως της Αιγύπτου Ιμβραήμ Πασσά, του καταστροφέα της Πελοποννήσου»

12:35

**Π. Καλλίνικος Αποστολόπουλος**, Καθηγούμενος Ιεράς Μονής Μεγάλου Σπηλαίου  
«Τα Μοναστήρια, κιβωτός του Ελληνικού πνεύματος και της Ορθοδοξίας, μετά την άλωση (1453), διατήρησαν την φλόγα της ελευθερίας του γένους.»

13:00

**Παναγιώτης Φράγκος**, Επίτιμος Διευθυντής μονάδας Ε.Ε. ΥΠΟΙΚ., Συντονιστής εκδόσεων Π.Ε.  
«Τολμάν επικαλείστε την αλήθεια»

Α' ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΡΩΙΝΗ: ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 2 Ιουλίου 2021 (συνέχεια)

13:25 **Π. Ευσέβιος Σπανός**, Καθηγούμενος Ιεράς Μονής Αγίας Λαύρας  
«Η συμβολή των Καλαβρύτων στον Αγώνα της Ανεξαρτησίας»

13:50 **Π. Κωνσταντίνος Μητρόπουλος**, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Μητροπόλεως  
Καλαβρύτων, Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου  
-Συντονισμός της συζήτησης με τους συνέδρους

14:20 Μεσημβρινή διακοπή

17:00 Β' ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ: ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 2 Ιουλίου 2021

**ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ:**

**Δουκλιάς Σωτήριος**, Εντεταλμένος βοηθός Δημάρχου Καλαβρύτων  
**Κοσμάς Γεώργιος**, Επίτιμος Πρόεδρος Παγκαλαβρυτινής Ενώσεως  
**Βαζαίος Ευθύμιος**, Πρόεδρος Ένωσης Καλαβρυτινών Αθήνας

17:20 **Αναστασία Μπαλασοπούλου**, Διευθύντρια Δημόσιας Υγείας, MSc London School of  
Economics, π. Διοικήτρια Νοσοκομείων, Αντιπρόεδρος Παγκαλαβρυτινής Ένωσης  
«Η φιλελληνική δράση στη Βόρεια Πελοπόννησο πριν και κατά την διάρκεια της  
Επανάστασης.»

17:50 **Στυλιανός Μουζάκης**, Ερευνητής Ιστορίας των Πολιτισμών, Μελετητής νεοελληνικού  
λαϊκού πολιτισμού, βυζαντινών, μεταβυζαντινών μνημείων και χειρογράφων.  
«Αίτια και παράγοντες της Ελληνικής Επανάστασης. Άραγε θα μπορούσε σήμερα να  
ενεργήσει μια Φιλική Εταιρεία ; Μια επίκαιρη προσέγγιση.»

18:15 **Δημήτριος Βαρβιτσιώτης**, Dr\*, MSc ΕΚΠΑ, Πρόεδρος Παγκαλαβρυτινής Ενώσεως  
«ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 1821: Η βαρύνουσα σημασία της περιοχής των Καλαβρύτων για τους  
Οθωμανούς, την περίοδο της έναρξης του Αγώνα»

18:45 **Κωνσταντίνος Φίλης**, Διεθνολόγος, Εκτελεστικός Διευθυντής Ερευνών Ινστιτούτου  
Διεθνών Σχέσεων, Επικεφαλής του Τομέα Ρωσίας-Ευρασίας & ΝΑ Ευρώπης, ερευνητής  
St. Antony's College του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης  
«Ελλάδα και διεθνές περιβάλλον: Εσωστρεφής και εξωστρεφής Πατριωτισμός.»

19:15 **Προεδρία της Κυβέρνησης,**  
**ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού της Κυβέρνησης Θανάσης Κοντογεώργης**  
«Η Εθνική προσπάθεια για Ελευθερία το 1821 και η αναγκαιότητα συνεχούς  
προσπάθειας για διατήρησή της»



19:30	<p style="text-align: center;"><b>ΤΕΛΕΤΗ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΈΝΑΡΞΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ: ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 2 Ιουλίου 2021</b></p>
	<p><b>ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ:</b>  Αθανάσιος Παπαδόπουλος, Δήμαρχος Καλαβρύτων  Νεκτάριος Φαρμάκης, Περιφερειάρχης Δ. Ελλάδας  Φωτόπουλος Αθανάσιος, Ομ. Καθηγητής Ιστορίας Πανεπιστημίου Πατρών,  Φούρας Ανδρέας, π. Υπουργός, Βοηθός Δημάρχου για τα θέματα εορτασμού των 200 χρόνων  Καραμπελιάς Γεώργιος, Ιστορικός, Συγγραφέας  Σταθακόπουλος Δημήτριος, Δρ. Κοινωνιολογίας της ιστορίας  Βαρβιτσιώτης Δημήτριος, Πρόεδρος Παγκαλαβρυτινής Ενώσεως</p>
19:30	<p><b>ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Αθανάσιος Παπαδόπουλος, Δήμαρχος Καλαβρύτων</li> <li>• Νεκτάριος Φαρμάκης, Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας</li> <li>• Δημήτριος Βαρβιτσιώτης, Πρόεδρος Παγκαλαβρυτινής Ενώσεως</li> </ul>
19:45	<p>Κήρυξη επίσημης Έναρξης του Συνεδρίου</p> <p><b>«ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ: 200 χρόνια, η πρώτη ελεύθερη πόλη»</b>  Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ.κ. Ιερώνυμος Κάρμας</p>
19:55	<p>ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΟΜΙΛΗΤΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ</p> <p><b>Καραμπελιάς Γεώργιος</b></p>
20:00	<p>ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ:</p> <p><b>Άγγελος Συρίγος</b>, Υφυπουργός Παιδείας, Νομικός, Αναπληρωτής Καθηγητής του Διεθνούς Δικαίου και της Εξωτερικής Πολιτικής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, Βουλευτής Α΄ Αθηνών</p> <p><b>«200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821. Μια διαρκής προσπάθεια για την Εθνική ολοκλήρωση»</b></p>
	<p><b>ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ</b></p>
20:45	<p>Βράβευση <b>Δασκάλων του Δημοτικού Σχολείου στο χωριό Πάος Καλαβρύτων</b> για την πρωτότυπη ιδέα διδασκαλίας των παιδιών σχετικά με τις <b>«Ιστορικές Σημαίες του 1821»</b></p>
20:55	<p>Βράβευση <b>Γιώργου Δαλιάνη</b>, για την διαχρονική συνεισφορά του ιδίου και της Μουσικής Οικογένειας Δαλιάνη, στη διατήρησή της αυθεντικής μουσικής μας παράδοσης</p>
21:30	<p><b>ΔΕΙΠΝΟ</b></p>

## ΣΑΒΒΑΤΟ 3 ΙΟΥΛΙΟΥ 2021

10.30

### Γ' ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΡΩΙΝΗ

#### ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ:

Παναγιώτης (Τάκης) Αντωνακόπουλος Δήμαρχος Πύργου\*

Ανδρέας Α. Φούρας, π. Υπουργός, Βοηθός Δημάρχου για τα θέματα εορτασμού των 200 χρόνων

Κούκιος Κωνσταντίνος, Υπεύθυνος Πολιτισμού Δήμου Καλαβρύτων

Αθανάσιος Θ. Φωτόπουλος, Επιστημονικός Υπεύθυνος Συνεδρίου

Αντώνιος Πετιμεζάς, Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου, Απόγονος γένους Πετιμεζαίων, Αγωνιστών 1821

Φίλιππος Σαρδελιάνος, Ερευνητής Ιστορικός, Συγγραφέας, Απόγονος Αγωνιστών 1821

10:30

**Θοδωρής Κ. Λάμπρος** Ιστορικός

«**Η ιστορική σύνδεση Ορεινής Αχαΐας με την Ηλεία και τους κάμπους της και η σημασία της για τον Αγώνα του 1821**»

11:00

**Μιχάλης Φεφές**, Καθηγητής Κοινωνικής Οικονομίας στο Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, νομικός, ειδικός στο κοινοτικό Δίκαιο

«**Το δίκαιο στην προεπαναστατική εποχή και η συμβολή του στην ανάπτυξη κοινωνικών δομών**»

11:20

**Ανδρέας Φούρας**, π. Υπουργός, Βοηθός Δημάρχου για τα θέματα εορτασμού των 200 χρόνων, Επικεφαλής Οργανωτικής Επιτροπής Συνεδρίου

«**Οι “ανώνυμοι Αγωνιστές” Πρωταγωνιστές της Απελευθέρωσης στο 1821**»

12:00

**Dr Αλέξης Παπαλεξόπουλος**, Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος, ECCO International, Inc., San Francisco, USA Διευθύνων Σύμβουλος & Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, World Energy Consortium, Estonia Επίτιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών

\*(με τηλεσύνδεση από San Francisco, USA)\_

«**Οι επιπτώσεις της τεχνολογίας στη δυνατότητα του ατόμου να έχει ελεύθερη βούληση και η απειλή της HiTech τυραννίας**»

12:20

**Ευμορφία Τηλιγάδα**, Καθηγήτρια - Ερευνητικό στέλεχος, ΕΚΠΑ

«**Η ελευθερία που κερδίσαμε και η επαπειλούμενη απώλειά της από τον ψηφιακό μετασχηματισμό**»

12:45

**Γιωργος Καραμπελιάς**, Συγγραφέας, εκδότης, δημοσιογράφος και πολιτικός αναλυτής

«**Η διαρκής Επανάσταση του Ελληνισμού 1821-1920**»

## Γ' ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΡΩΙΝΗ (συνέχεια)

13:10	<p><b>Σταθακόπουλος Δημήτρης</b>, Δρ Κοινωνιολογίας της ιστορίας Παντείου Πανεπιστημίου-Οθωμανολόγος-Τουρκολόγος, Δικηγόρος παρ' Αρείω Παγω, Συντονιστής Επιστημονικής Επιτροπής Συνεδρίου</p> <p><b>«Οι οθωμανικές πηγές για το 1821, αναφορικά με την απελευθέρωση των Καλαβρύτων»</b></p>
13:30	<p><b>Αθανάσιος Θ. Φωτόπουλος</b>, Ομ. Καθηγητής Νεότερης Ελληνικής Ιστορίας, Πανεπιστήμιο Πατρών με βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών για το ερευνητικό του έργο. Υπεύθυνος έκδοσης Journal of Oriental and African Studies (JOAS) και «Πελοποννησιακά Γράμματα»</p> <p><b>«Χρειάζονται πολλοί τόνοι Ιστορίας για να δημιουργηθεί ένας Θρύλος»</b></p>
14,00	<p><b>ΣΥΜΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ</b></p> <p><b>Ανδρέας Φούρας</b>, π. Υπουργός, Βοηθός Δημάρχου για τα θέματα εορτασμού των 200 χρόνων</p> <p><b>Δημήτρης Σταθακόπουλος</b>, Συντονιστής Επιστημονικής Επιτροπής Συνεδρίου</p> <p><b>Αθαν. Θ. Φωτόπουλος</b>, Επιστημονικός Υπεύθυνος Συνεδρίου</p> <p><b>Γιώργος Καραμπελιάς</b>, Επιστημονική Επιτροπή Συνεδρίου</p>
14:30	<p><b>ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 2021</b></p>



## Επετειακός εορτασμός Μάχης του Μεγάλου Σπηλαίου

της 24η Ιουνίου 1827, κατά του Ιμπραήμ Πασά και της στρατιάς του  
και «Αναπαράσταση της μάχης»

**ΜΕΓΑ ΣΠΗΛΑΙΟ 3 (απόγευμα) και 4 Ιουλίου 2021**

Με φυσική παρουσία κοινού,  
Διαδικτυακή και Τηλεοπτική πλήρης μετάδοση

Η Παγκαλαβρυτινή Ένωση, σε συνεργασία με τον Πανοσιολογιότατο Ηγούμενο π. Καλλίνικο Αποστολόπουλο και την Μοναστική Κοινότητα της Ιστορικής Ιεράς Μονής του Μεγάλου Σπηλαίου στα μαρτυρικά και ηρωικά Καλάβρυτα και με την συνδιοργάνωση του Δήμου Καλαβρύτων και της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας,

στην επετειακή χρονιά των 200 χρόνων από την έναρξη της Επανάστασης γιορτάζει την 3η και 4η Ιουλίου 2021 ημέρα Σάββατο και Κυριακή, την επέτειο της Μάχης του Μεγάλου Σπηλαίου κατά του Ιμπραήμ Πασά και της στρατιάς του, η οποία διεξήχθη την 24η Ιουνίου 1827 και υπήρξε νικηφόρα για τους Έλληνες, καταρρίπτοντας το αήττητο του Αιγυπτίου στρατηλάτη Ιμπραήμ αναβαπτίζοντας παράλληλα το ηθικό των Αγωνιστών. Η μάχη αυτή ήταν η καθοριστική καμπή για την ολοκλήρωση του αγώνα της Παλιγγενεσίας και την απελευθέρωση του Γένους από την τετρακοσιόχρονη δουλεία.

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΕΤΕΙΑΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ Σάββατο 3<sup>η</sup> Ιουλίου 2021

#### ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ

##### **Ο Εσπερινός των Αρματωμένων.**

18:00-19:00 Στο Καθολικό της Ιεράς Μονής του Μεγάλου Σπηλαίου, μπροστά στην ιστορική εικόνα της Παναγίας της Μεγαλοσπηλαιώτισσας, θα γίνει από τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Πανοσιολογιότατο Καλλίνικο και τη Μοναστική Κοινότητα, η Ακολουθία του Εσπερινού και της ευλογίας για τους Αρματωμένους Φουστανελοφόρους, σε επετειακή ανάμνηση της ευλογίας των «αρμάτων» των Αγωνιστών την παραμονή της Μάχης του Μεγάλου Σπηλαίου (1827) κατά του Ιμπραήμ Πασά.

19:30-20:30 Εκδηλώσεις στον Προαύλιο χώρο της Μονής

20:30-21:00 Αναπαράσταση των κινήσεων των αγωνιστών με αναμμένες δάδες και νυχτερινές λήψεις



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΕΤΕΙΑΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  
Κυριακή 4<sup>η</sup> Ιουλίου 2021

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ

09:00-09:15	Γενική προσέλευση λαού και προσέλευση Επισήμων στην Ιερά Μονή του Μεγάλου Σπηλαίου
10:15	Ολοκλήρωση της <b>Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας</b> , χοροστατούντος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτου Καλαβρύτων & Αιγιαλείας κ. κ. Ιερωνύμου και άλλων Μητροπολιτών, στο Καθολικό της Μονής, στον Ιστορικό Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.
10:25	Προσφορά φιλεμάτων στο Αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής, με την ευγενή προσφορά του Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Πανοσιολογιότατου Καλλινίκου και της Μοναστικής Κοινότητας.
11:00	Προσέλευση Επισήμων στον προαύλιο χώρο της Ιεράς Μονής όπου και θα ακολουθήσει η εκφώνηση του <b>Πανηγυρικού της ημέρας</b> από την κα Αναστασία Ευσταθίου - εκπαιδευτικό, με τίτλο « <b>Το Αλφαβητάρι των Αγίων και Υπερασπιστών της Φυλής - Α: Άθλος Τοπικός, - Ε: Εθνική Μεγίστη Πράξη Μάχη Μεγάλου Σπηλαίου, 24 Ιουνίου 1827</b> ».
11:20	<b>Ιστορική Αναπαράσταση</b> της προετοιμασίας και της <b>Μάχης του Μεγάλου Σπηλαίου κατά του Ιμπραήμ</b> , από τη Διασυλλογική Ομάδα Θεάτρου της Παγκαλαβρυτινής Ενώσεως και τις αντιπροσωπείες Αρματωμένων από πολλά μέρη της Ελλάδας που συμμετέχουν.
12:00	<b>Τιμητική διέλευση οργανωμένων τμημάτων Αρματωμένων Φουστανελοφόρων και Ιππικού</b> από τους συμμετέχοντες Φορείς και Συλλόγους, στον προαύλιο χώρο της Ιστορικής Μονής, ενώπιον των επισήμων και του λαού, ως αναπαράσταση των νικητήριων της Μάχης του Μεγάλου Σπηλαίου κατά του Ιμπραήμ, από τη Διασυλλογική Ομάδα Θεάτρου της Παγκαλαβρυτινής Ενώσεως και τις αντιπροσωπείες Αναβιωτών και Αρματωμένων Φουστανελοφόρων
12:10	<b>Πανηγυρισμοί των Αναβιωτών, των Αρματωμένων Φουστανελοφόρων, του Ιππικού, των Φορέων και Συλλόγων</b> που συμμετέχουν στους εορτασμούς.
12:25	<b>Κλείσιμο εκδηλώσεων</b> απόδοσης Μνήμης από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ.κ. Ιερώνυμο, πλαισιωμένο από τα αγήματα των Αναβιωτών, των Αρματωμένων Φουστανελοφόρων, του Ιππικού, των Φορέων και Συλλόγων που συμμετέχουν στους εορτασμούς.
12:30	<b>Φιλέματα στον προαύλιο χώρο του Μοναστηριού:</b> παροχή γλυκισμάτων και ποτών στους παριστάμενους από τη Μοναστική Κοινότητα και την Παγκαλαβρυτινή Ένωση υπό τους ήχους παραδοσιακών και κλέφτικων τραγουδιών.



*Πανελλήνιο Ηρώων Εθνικής Παλιγγενεσίας*

**Συνδιοργανωτές:**

**Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων:** Ρωμανιώλη 41, Αίγιο Τηλ.: 26910-21776 Email: imkaigial@gmail.com

**Δήμος Καλαβρύτων:** Ευσεβίου Κηπουργού 6, Καλάβρυτα Τηλ.: 26923-60400 Email: dimos@kalavrita.gr

**Παγκαλαβρυτινή Ένωση:** Πατησίων 121 Αθήνα, Τηλ: 2692029208 Email: pankalavritini.enosi@gmail.com